

倔老爸把家搞得一地鸡毛

今年刚45岁的康先生头发花白,神情略显疲惫。说起自己的家庭生活,说起倔老爸,他摇头又叹气,似乎对眼下的困境无可奈何。

父亲和岳父大动干戈

自从康先生的母亲去世后,80多岁的老父亲一直跟着他生活。

康先生和妻子上班早出晚归,儿子出生后,父亲年龄大带不了,所以岳母和岳父就过来帮着带孩子。这下家里可热闹了,康先生和妻子之间磕磕绊绊自不必说,单是老父亲和岳父就搅和得令他头大。

康先生的父亲买东西贪多,买烧饼一次要买十个,头一天买的还没吃完,第二天又买回来十个。剩馒头没人吃,就想尽办法把剩馒头掺到新馒头中间,让大家把剩的吃了。

岳母看了看,一口馒头也不吃,岳父照样自顾自地拿新馒头吃,妻子和孩子也不想吃剩馒头,最终剩下一堆馒头,不是坏掉,就是扔掉。

为此,康先生的父亲到处跟别人发牢骚:“也不知道他们到底想吃啥,挑三拣四的……”

这些话恰巧被岳父听见,为此,他们在家吵成了一锅粥。

后来两位老人还因为孩子而大动干戈。一次岳父带孩子出去玩,父亲也非得跟着去。因为孩子和小伙伴争玩具,岳父就训斥了孩子几句,父亲见孙子受委屈,上来就和岳父理论,俩人越吵越凶,这让康先生十分难堪。

争吵过后,父亲倒是主动跟岳父道歉了,岳父表面接受了道歉,但态度上却不咸不淡。

儿子夹在中间左右为难

类似的事情发生了很多次。一边是父亲,一边是岳父,康先生夹在中间左右

为难不说,他们一闹,康先生两口子也会跟着吵得鸡飞狗跳,几次都差点打离婚。

因为父亲时不时惹事,所以康先生有时忍不住便说:“孩子的吃喝拉撒你就少操心吧,你照顾不了孩子,人家照顾你就别插手,管好自己行不行?”

可是父亲就爱瞎操心。大早上,康先生和妻子还没起床,父亲就多次扒着门缝看孩子醒了没,妻子大为恼火,康先生也觉得父亲的行为实在不妥。

孩子起床后前脚进厕所,父亲后脚就跟了进去,迫不及待地问:“你想吃什么?我去给你买。”孩子在厕所,父亲却问吃什么,真不是时候。

孩子放学时,父亲总要给孩子买三个鸡腿,当天的还没吃完,第二天照例又买回来三个。孩子吃得都不想吃了,父亲还是一个劲儿地买,直到康先生把不新鲜的鸡腿在桌上放了几天,父亲才不买了。可父亲又转而开始买肉夹馍、火腿肠,一个接一个地往家买。

康先生劝父亲:“孩子有我们管着,你别操他的心行不?你买那么多他吃不了,不是浪费吗?你照顾好自己,吃好穿暖,身体健康,在家里不惹事,就是对对这个家最大的贡献。”

其实,回怼了父亲后,康先生心里也挺难受,也知道那是父亲对晚辈的一片爱心,康先生也经常能回想起早年父亲对自己的爱和呵护。

康先生说:“父亲是个勤快人,我小的时候,父亲每天早上四五点钟起床,做饭、干家务;一次我半夜发烧,父亲背上我就往几里路之外的医院赶。每每想起这些,我都能感受到父爱的伟大。父亲外出,我让父亲回来时带好吃的,父亲会偷偷藏起来,骗我说没带,在我失望时又猛地拿了回来,那种突然而至的幸福深深地印在我的心底。”



实心眼父亲倔强又卑微

康先生也想好好孝敬父亲,让他过得健康、舒心,可是父亲却倔强得很。

父亲腿部有风湿,天冷风湿会加重,但仍然保持每天早上四五点钟起床出门的习惯,康先生不让他出门那么早,却没有用。

白天,父亲总是窝在家里看电视。因为耳朵背,把电视声音开得很大,每每看到不顺眼处,还会愤愤地骂个不停,不但影响大人,对孩子也产生了不好的影响。康先生说了父亲几句,父亲就生气了,说康先生不让他看电视。

令人没想到的是,父亲对外人总是一副讨好相,只要出门,兜里必会揣盒烟,不管认识的或不认识的,年轻的年长的,即便是求他办事的人,他都会抢着给人家递烟。人家烟快抽完了,他又适时给人家递上,丝毫没有自己的尊严,这样卑微的父亲让康先生觉得很无语。

另外,父亲还是个实心眼。推销员一说什么东西好,他就立马掏钱买;街头骗子说回家没路费,他赶紧给人家路费。

好在现在孩子大了,岳母和岳父走了,家里清静了不少,可是父亲的很多做法依然让康先生头疼不已,也常成为康先生和妻子发生冲突的导火索。

父母不是家庭困境“背锅侠”

中老年家庭工作者表示,在康先生的家庭里,父亲做出了种种不符合期待的行为,给康先生的婚姻关系以及整个家庭关系带来了困境。表面上看是父亲制造的矛盾,实则是在应对父子、夫妻关系以及与岳父等多方关系时,康先生力不从心,缺乏智慧,把这种无力感投射给父亲,于是父亲成了“背锅侠”。在此,建议像康先生一样有类似情况的人:

首先,要发自内心地感恩。是父母给了我们生命,养育我们长大,要感恩他们的付出,剩下的自己解决吧。

其次,子女要接受父母本来的样子,放弃对父母的要求。比如,父亲给孩子买鸡腿,康先生要先一起和孩子对父亲表示感谢,然后再通过孩子跟父亲沟通,明天是否买鸡腿、买几个,既让孩子学会感恩,也给孩子树立了尊重长辈的榜样。

最后,子女要看到父母年迈,对生活失去掌控感的恐惧心理,体会他们的无助和痛苦,尊重他们的生活和处世方式,少指责,多关心,就是对父母最好的孝。比如父亲习惯早起,劝解不行,康先生就不妨给父亲买一副护膝,叮嘱父亲保护好膝关节。同样是表达爱,这种方式比指责更充满温情。

□闫卫利

担心孩子不支持、涉及经济问题…… 黄昏恋 想说爱你并不容易

“自己一个人生活更舒坦”“想有个老伴儿陪在身边一起生活相互照应”“老人也应该有追求爱情的动力和勇气”……

说到恋爱婚姻,人们往往会想到年轻人,可对老人而言,他们同样渴望拥有一份简单、纯粹的爱情。对于黄昏恋,老人们也有着各自不同的理解与看法。

“不论年龄多大都渴望爱情,这也是老人幸福生活的重要一部分。”在朱阿姨看来,黄昏恋肯定基于老人之间的情感基础,但随着相处的时间越来越长,涉及双方子女矛盾、经济纠纷的问题也会开始出现。朱阿姨说,从她身边一些朋友的情况来看,大部分老人更倾向于独处,选择再婚的比例相对较少。

再婚不开心

还不如自己过

李阿姨今年63岁,在她看来,身边的同龄人由于时代背景的原因,多数只有一个孩子,当独居的朋友变老时,便希望找个老伴儿互相照应、搭伙作伴,也可以减轻孩子的负担,这是应该支持

的。“两个人走到一起三观相合,开心地过晚年生活,要是不开心,那还不如自己过呢。”李阿姨说。

“老人也应该有追求爱情的动力和勇气嘛。”今年65岁的曹阿姨和老伴儿是重组家庭,两人年龄相差10岁,日常生活相处和睦,平时还会一起跳舞。“虽然感情能走到一起,但也需要彼此孩子的支持,遇到经济问题时我们都会商量着来。”曹阿姨说,身边有朋友因为找不到老伴儿而抑郁,她曾鼓励过对方努力走出来,对待生活和情感还是要积极一些。

董大叔今年67岁,对于老人再婚的态度相对谨慎。董大叔说:“老人没有伴儿了,最怕的就是寂寞,但追逐感情时要更慎重一些,毕竟不是只涉及情感,还涉及双方家庭和孩子,这都要考虑到”。

支持老人追求幸福

给黄昏恋多一分尊重

父母在晚年选择再婚,是对自己情感的尊重,也是对生活质量的追求。他们或许在寻找一份陪伴,一份理解,甚至是一份新的生活动力。这种选择,无疑值得子女尊重和支持。

专家表示,老人再婚需要对多种因素进行综合考虑。如果老人能够全面评估自己的实际情况和需求,并做好充分的准备和规划,那么再婚对于他们来说可能是一个不错的选择。然而,如果老人面临诸多困难和挑战,那么他们也应该慎重考虑再婚的利弊得失,以免给自己和家庭带来不必要的麻烦和困扰。

□高鹏



黄昏恋近20年

被一套房打败

朱阿姨的一位朋友经济条件不错,这位朋友在妻子去世后,曾找过一个老伴儿,两人在一起生活了近20年。朱阿姨说,朋友和老伴儿的感情融洽,但最终却被经济问题打败了。

“朋友当时要卖一套房子,朋友老伴儿不建议他卖房,想让他把这套房子给自己的女儿。”朱阿姨说,朋友老伴儿的提议激起了朋友儿子的强烈反对,最终,朋友还是卖掉了房子,将其中的一半房款给了老伴儿,随后两人和平分手。

朱阿姨说,打那以后,朋友没有再尝试走入一段新的感情,选择了独居。